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Παρουσία του Προέδρου της Δημοκρατίας ο 
εορτασμός στην Εκατονταπυλιανή της Πάρου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Παροναξίας

Με λαμπρότητα και κάθε επισημότητα εορτάσθηκε η 
Θεομητορική εορτή της Κοιμήσεως της Υπεραγίας Θεοτόκου 
στο Παναγιοσκέπαστο νησί της Πάρου.

Την Παρασκευή 15 Αυγούστου το πρωί, στο Πανηγυρίζον Ιερό Προσκύνημα 
Παναγίας Εκατονταπυλιανής, τελέσθηκε ο Όρθρος και εν συνεχεία η Αρχερατική 
Θεία Λειτουργία, προεξάρχοντος του Σεβαμιωτάτου Μητροπολίτου 
Δημητριάδος και Αλμυρού κ. Ιγνατίου (ο οποίος χοροστάτησε στον Όρθρο και 
κήρυξε τον θείο λόγο) και συλλειτουργούντων των Θεοφιλεστάτων Επισκόπων 
Κεράμων κ. Βαρθολομαίου και Αμφιπόλεως κ. Χριστοφόρου και του Σεβασμιωτάτου
Μητροπολίτου Παροναξίας κ. Καλλινίκου.
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Στην θεία Λειτουργία συμμετείχε ο Πρόεδρος της Ελληνικής Δημοκρατίας κ. 
Κωνσταντίνος Τασούλας. Προ του «Δι’ ευχών», ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Παροναξίας προσφώνησε καταλλήλως τον ΠτΔ και του 
απένειμε μετά από απόφαση της Δ.Ε. του Ιερού Προσκυνήματος, τον 
καθιερωθέντα Σταυρό της Παναγίας Εκατονταπυλιανής.





Ακολούθως ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο για την 
τιμή που του επιδαψιλεύθηκε, με την ευκαιρία της συμμετοχής του στην Πανήγυρη 
της Παναγίας στην Πάρο.

Συγκεκριμένα, ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας δήλωσε: «Σήμερα εδώ στην Πάρο, 
στην καρδιά του Αιγαίου Πελάγους, σ’ έναν από τους αρχαιότερους και ιερότερους 
χώρους της Ορθοδοξίας, στην Παναγιά της Εκατονταπυλιανής, στις Κυκλάδες 
ολόκληρες, σε όλη την Ελλάδα, αλλά και όπου γης, ο Ελληνισμός γιορτάζει και 
τιμά το μικρό Πάσχα, το Πάσχα του Καλοκαιριού, όπως λέγεται, την Κοίμηση της 
Υπεραγίας Θεοτόκου που είναι για τον καθένα μας αλλά και για το έθνος μας, μία 
μοναδικά πολύτιμη καταφυγή.

Και θα ήθελα, μιας και ανέφερα την Παναγιά, ως ενθάρρυνση, προστασία και 
στήριγμα, τούτες τις ώρες, να αναφερθώ και να εκφράσω τις ευχαριστίες εκ 
μέρους της Πολιτείας, προς τους άνδρες και τις γυναίκες του Πυροσβεστικού 
Σώματος, προς την Ελληνική Αστυνομία, προς το Λιμενικό Σώμα, προς τις Ένοπλες 
Δυνάμεις, προς το ΕΚΑΒ, προς την τοπική αυτοδιοίκηση, προς τους εθελοντές, οι 
οποίοι με την ακάματη και συχνά υπεράνθρωπη προσπάθειά τους αντιμετωπίζουν 
τα λυσσαλέα και καταστροφικά πύρινα μέτωπα των ημερών.

Και να εκφράσω ταυτόχρονα την ελπίδα μου, μια ελπίδα που πηγάζει εδώ από την 
Εκατονταπυλιανή της Πάρου, την ελπίδα μου ώστε η αντιμετώπιση μιας ακόμη 
πύρινης δοκιμασίας, αυτού του Αυγούστου, να έχει τα καλύτερα δυνατά 
αποτελέσματα».

Τον πανηγυρικό λόγο της ημέρας εκφώνησε ο Σεβ. κ. Ιγνάτιος, ενώπιον του κ. 
Κωνσταντίνου Τασούλα και χιλιάδων προσκυνητών.





Στην ομιλία του ο κ. Ιγνάτιος, μεταξύ άλλων, ανέφερε: «Ζούμε στην εποχή της 
νέας αλαζονείας, στην οποία όλα μοιάζουν δυνατά. Ζούμε στην εποχή των 
φαντασιώσεων, όπου η ευκολία θα φέρει την ευτυχία. Όσο όμως οι συσκευές και οι 
εφαρμογές αυξάνουν σε ποιότητα και σε ταχύτητα, τόσο ο μόνιμος πόθος του 
ανθρώπου για χαρά, ειρήνη, συντροφικότητα και αγάπη απομακρύνονται. Ένα 
αλλόκοτο φως από μικρές και μεγάλες οθόνες καταπίνει τις ψυχές, τη φαντασία 
και τη δημιουργικότητα, ιδιαίτερα των νέων ανθρώπων, και τους προετοιμάζει για 
έναν κόσμο απομόνωσης και αφόρητης μοναξιάς. Ο δήθεν παράδεισος των 
μηχανών έχει ήδη μεταβληθεί σε εφιάλτη και ο γαλάζιος πλανήτης μας έχει 
μεταβληθεί σε μία κατακόκκινη από πυρκαγιές και πολέμους πληγή. Βία, 
ατέλειωτη βία, κατατρώει κορμιά και ψυχές στα πεδία των μαχών, στις 
μεγαλουπόλεις του πολιτισμού μας, ακόμη και στα ίδια μας τα σπίτια». 
Παρατήρησε, επίσης, ότι «πάνω από όλα, η σημερινή γιορτή, αποτελεί πρόταση 
της Θεοτόκου για αγάπη και ενότητα. Αυτή είναι η Τρίτη συνάντηση, στην οποία 
μας καλεί σήμερα η Παναγία μας. Για την πραγματοποίηση ενός μεγάλου «μαζί» 
βρεθήκαμε σήμερα εδώ. Μαζί με εκείνην, μαζί με τον Χριστό, μαζί με τους 
αδελφούς μας. Αυτή η αγάπη και η ενότητα είναι η απάντησή μας στην τραγωδία 
των καιρών. Αυτή είναι η ελπίδα που αναλαμβάνουμε να σκορπίσουμε στην 
κοινωνία μας…».

[Διαβάστε αναλυτικά: Δημητριάδος Ιγνάτιος: «Η σημερινή γιορτή, αποτελεί 
πρόταση της Θεοτόκου για αγάπη και ενότητα»]
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